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NOVUSRAPPORT: SVENSKARNA OM SOCIALA MEDIER-
FÖRBUD FÖR ALLA UNDER 16 ÅR I SVERIGE 

Resultat 
63 % av svenskarna tycker aC det vore posi6vt med en åldersgräns för sociala medier, men sam6digt 
tror nästan varannan svensk aC det inte kommer vara särskilt effek6vt. Det är ju fak6skt så aC det redan 
finns en åldersgräns hos de sociala medier leverantörerna. Även om den är 13 år på facebook t.ex. så 
är det ju väldigt läC aC kringgå. 
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Åldersgruppen 35-49 år är mest posi6va 6ll eC förbud. Minst posi6v är de äldsta, 65-84 år.  

Män tror mer på effek6viteten än kvinnor vilket är intressant.  

SD sympa6sören är mest posi6v 6ll eC förbud. Men de som tror mest på aC det skulle ha en effekt är 
M sympa6sören. Dock är det inom alla väljargrupper fler som tror aC det inte har någon effekt än de 
som tror det har en effekt.  

Så det kan låta posi6vt men man tror inte det kommer aC fungera. 

Intressant så tror de med hemmavarande barn lite mer på effek6viteten av en lag än de som inte har 
barn hemma. Men det är ingen skillnad i syn på om man är posi6v eller nega6v. Vilket är intressant. 

 
Om undersökningen 
Undersökningen genomfördes av Novus på uppdrag av TV4 under perioden 6–9 december 2024 i Novus 
Sverigepanel och besvarades av totalt 1003 personer i åldern 18–84 år. För yCerligare informa6on om 
Novus Sverigepanel, se hCps://novus.se/om-novus/vanliga-fragor/. Vid osäkerhet om hur en siffra ska 
tolkas, vänligen kontakta info@novus.se. 

Demografiska och partipolitiska nedbrytningar 
”Skulle du vara posi0v eller nega0v 0ll a3 förbjuda sociala medier för alla under 16 år i Sverige?”. 

  
  Kön Ålder 

Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Mycket positiv 31% 32% 30% 34% 39% 29% 22% 

Ganska positiv 31% 28% 35% 35% 30% 31% 30% 

Varken positiv eller negativ 13% 14% 12% 6% 8% 17% 23% 

Ganska negativ 16% 15% 16% 19% 17% 11% 16% 

Mycket negativ 5% 7% 4% 6% 5% 6% 4% 

Vet ej 3% 3% 4% 1% 1% 6% 5% 

Mycket + ganska positiv 63% 60% 65% 69% 69% 60% 52% 

Mycket + ganska negativ 21% 22% 20% 24% 22% 17% 20% 
Gröna respek+ve rödmarkerade siffror betyder a5 skillnaden är sta+s+skt säkerställt större respek+ve mindre jämfört mot totalen. 

”Skulle du vara posi0v eller nega0v 0ll a3 förbjuda sociala medier för alla under 16 år i Sverige?”. 

  
   Man  Kvinna 

Totalt  18-34 
år 

 35-49 
år 

 50-64 
år 

 65-84 
år 

 18-34 
år 

 35-49 
år 

 50-64 
år 

 65-84 
år 

Mycket positiv 31% 37% 42% 28% 20% 30% 37% 31% 24% 

Ganska positiv 31% 28% 26% 29% 31% 42% 34% 33% 29% 

Varken positiv eller negativ 13% 9% 10% 15% 24% 3% 6% 18% 21% 

Ganska negativ 16% 17% 14% 13% 16% 20% 20% 9% 16% 

Mycket negativ 5% 6% 8% 8% 5% 5% 2% 4% 4% 

Vet ej 3% 2% 0% 7% 4% 0% 2% 5% 7% 

Mycket + ganska positiv 63% 65% 68% 57% 51% 72% 71% 63% 53% 

Mycket + ganska negativ 21% 24% 22% 21% 21% 25% 22% 13% 19% 
Gröna respek+ve rödmarkerade siffror betyder a5 skillnaden är sta+s+skt säkerställt större respek+ve mindre jämfört mot totalen. 
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”Skulle du vara posi0v eller nega0v 0ll a3 förbjuda sociala medier för alla under 16 år i Sverige?”. 

  

  
Finns det 

hemmaboende barn 
i hushållet? 

Ort 

Totalt Ja Nej 
Storstäder och 
storstadsnära 

kommuner 

Större städer 
och kommuner 
nära större stad 

Mindre 
städer/tätorter och 

landsbygdskommuner 
Mycket positiv 31% 32% 30% 26% 32% 38% 

Ganska positiv 31% 33% 31% 31% 33% 30% 

Varken positiv eller negativ 13% 12% 14% 16% 10% 13% 

Ganska negativ 16% 16% 16% 17% 17% 11% 

Mycket negativ 5% 6% 5% 6% 5% 5% 

Vet ej 3% 1% 5% 4% 3% 3% 

Mycket + ganska positiv 63% 65% 61% 57% 65% 68% 

Mycket + ganska negativ 21% 22% 21% 23% 22% 16% 
Gröna respek+ve rödmarkerade siffror betyder a5 skillnaden är sta+s+skt säkerställt större respek+ve mindre jämfört mot totalen. 

”Skulle du vara posi0v eller nega0v 0ll a3 förbjuda sociala medier för alla under 16 år i Sverige?”. 

  
  NUTSNovus 

Totalt Stockholm Östra Södra Västra Norra 

Mycket positiv 31% 27% 28% 34% 28% 41% 

Ganska positiv 31% 26% 37% 30% 40% 28% 

Varken positiv eller negativ 13% 17% 11% 11% 15% 11% 

Ganska negativ 16% 20% 19% 17% 11% 12% 

Mycket negativ 5% 7% 4% 5% 3% 7% 

Vet ej 3% 4% 2% 4% 4% 1% 

Mycket + ganska positiv 63% 52% 65% 63% 67% 69% 

Mycket + ganska negativ 21% 26% 22% 22% 14% 19% 
Gröna respek+ve rödmarkerade siffror betyder a5 skillnaden är sta+s+skt säkerställt större respek+ve mindre jämfört mot totalen. 

”Skulle du vara posi0v eller nega0v 0ll a3 förbjuda sociala medier för alla under 16 år i Sverige?”. 

  
  Partisympati 

Totalt M S SD M+L+KD S+V+MP+C Osäkra 

Mycket positiv 31% 36% 27% 41% 35% 27% 26% 

Ganska positiv 31% 24% 36% 24% 28% 37% 34% 

Varken positiv eller negativ 13% 14% 17% 9% 12% 15% 18% 

Ganska negativ 16% 19% 14% 15% 19% 15% 14% 

Mycket negativ 5% 5% 2% 7% 4% 3% 6% 

Vet ej 3% 2% 4% 3% 2% 3% 3% 

Mycket + ganska positiv 63% 60% 63% 65% 63% 64% 59% 

Mycket + ganska negativ 21% 24% 16% 23% 23% 18% 19% 
Gröna respek+ve rödmarkerade siffror betyder a5 skillnaden är sta+s+skt säkerställt större respek+ve mindre jämfört mot totalen. 
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”Hur effek0vt eller inte effek0vt tror du a3 e3 förbud mot a3 skapa konton på sociala medier för alla 
under 16 år skulle vara i Sverige?”. 

  
  Kön Ålder 

Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Mycket effektivt 7% 7% 8% 11% 7% 6% 4% 

Ganska effektivt 30% 32% 28% 31% 30% 28% 30% 

Varken eller 14% 16% 12% 15% 10% 16% 15% 

Inte särskilt effektivt 33% 30% 37% 28% 38% 32% 36% 

Inte alls effektivt 11% 12% 10% 13% 12% 12% 8% 

Vet ej 4% 3% 5% 2% 2% 6% 6% 

Mycket + ganska effektivt 37% 39% 35% 41% 38% 35% 35% 

Inte alls + inte särskilt effektivt 45% 42% 48% 41% 50% 44% 44% 
Gröna respek+ve rödmarkerade siffror betyder a5 skillnaden är sta+s+skt säkerställt större respek+ve mindre jämfört mot totalen. 

”Hur effek0vt eller inte effek0vt tror du a3 e3 förbud mot a3 skapa konton på sociala medier för alla 
under 16 år skulle vara i Sverige?”. 

  
   Man  Kvinna 

Totalt  18-34 
år 

 35-49 
år 

 50-64 
år 

 65-84 
år 

 18-34 
år 

 35-49 
år 

 50-64 
år 

 65-84 
år 

Mycket effektivt 7% 11% 9% 4% 3% 11% 5% 9% 5% 

Ganska effektivt 30% 33% 36% 30% 30% 28% 25% 27% 31% 

Varken eller 14% 20% 9% 18% 15% 10% 11% 13% 16% 

Inte särskilt effektivt 33% 20% 32% 28% 41% 37% 44% 36% 31% 

Inte alls effektivt 11% 12% 13% 16% 7% 13% 11% 7% 9% 

Vet ej 4% 4% 1% 4% 4% 0% 4% 8% 7% 

Mycket + ganska effektivt 37% 44% 45% 34% 33% 39% 30% 35% 36% 
Inte alls + inte särskilt 
effektivt 45% 33% 45% 44% 49% 51% 56% 43% 41% 

Gröna respek+ve rödmarkerade siffror betyder a5 skillnaden är sta+s+skt säkerställt större respek+ve mindre jämfört mot totalen. 

”Hur effek0vt eller inte effek0vt tror du a3 e3 förbud mot a3 skapa konton på sociala medier för alla 
under 16 år skulle vara i Sverige?”. 

  

  
Finns det 

hemmaboende barn 
i hushållet? 

Ort 

Totalt Ja Nej 
Storstäder och 
storstadsnära 

kommuner 

Större städer och 
kommuner nära 

större stad 

Mindre 
städer/tätorter och 

landsbygdskommuner 
Mycket effektivt 7% 8% 7% 8% 7% 7% 

Ganska effektivt 30% 30% 29% 27% 31% 34% 

Varken eller 14% 17% 13% 14% 14% 15% 

Inte särskilt effektivt 33% 29% 36% 36% 34% 29% 

Inte alls effektivt 11% 14% 10% 10% 12% 13% 

Vet ej 4% 2% 5% 6% 3% 3% 

Mycket + ganska effektivt 37% 38% 36% 34% 38% 41% 
Inte alls + inte särskilt 
effektivt 45% 43% 46% 46% 46% 41% 

Gröna respek+ve rödmarkerade siffror betyder a5 skillnaden är sta+s+skt säkerställt större respek+ve mindre jämfört mot totalen. 

Tabell 11: ”Hur effek0vt eller inte effek0vt tror du a3 e3 förbud mot a3 skapa konton på sociala medier 
för alla under 16 år skulle vara i Sverige?”. 
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  NUTSNovus 

Totalt Stockholm Östra Södra Västra Norra 

Mycket effektivt 7% 10% 9% 7% 3% 7% 

Ganska effektivt 30% 26% 23% 34% 39% 26% 

Varken eller 14% 12% 19% 10% 16% 15% 

Inte särskilt effektivt 33% 37% 35% 33% 25% 37% 

Inte alls effektivt 11% 8% 12% 13% 13% 12% 

Vet ej 4% 8% 1% 3% 4% 3% 

Mycket + ganska effektivt 37% 36% 32% 41% 42% 34% 

Inte alls + inte särskilt effektivt 45% 45% 47% 46% 38% 49% 
Gröna respek+ve rödmarkerade siffror betyder a5 skillnaden är sta+s+skt säkerställt större respek+ve mindre jämfört mot totalen. 

”Hur effek0vt eller inte effek0vt tror du a3 e3 förbud mot a3 skapa konton på sociala medier för alla 
under 16 år skulle vara i Sverige?”. 

  
  Partisympati 

Totalt M S SD M+L+KD S+V+MP+C Osäkra 

Mycket effektivt 7% 13% 5% 11% 14% 4% 2% 

Ganska effektivt 30% 28% 27% 29% 25% 32% 24% 

Varken eller 14% 13% 16% 14% 13% 14% 15% 

Inte särskilt effektivt 33% 32% 35% 26% 37% 34% 46% 

Inte alls effektivt 11% 12% 11% 19% 11% 10% 6% 

Vet ej 4% 1% 6% 1% 1% 5% 7% 

Mycket + ganska effektivt 37% 41% 32% 40% 38% 37% 26% 

Inte alls + inte särskilt effektivt 45% 45% 46% 45% 48% 44% 52% 
Gröna respek+ve rödmarkerade siffror betyder a5 skillnaden är sta+s+skt säkerställt större respek+ve mindre jämfört mot totalen. 


